ЗАДАЧИ В3

В данной группе задач теория и рекомендации будут идти походу  решения. Важно внимательно проработать по порядку одну задачу за другой, не пропуская, так как  в последующих задачах идут ссылки на ту теорию, которая была предоставлена в предыдущих задачах. 

27543. Найдите площадь треугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image1.png]


1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.

[image: image2.png]=





Конечно, можно считать по клеткам, но следующую формулу нужно знать обязательно, она пригодится однозначно!
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Площадь треугольника равна половине произведения основания и высоты опущенной на это основание.
[image: image4.jpg]



В нашем случае, основание мы обозначили, синим цветом, оно равно 6 см, высота – красным, равна 2 см (цвета мы использовали для наглядности).
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Конечно, в данной задаче сразу видно, что это прямоугольный треугольник, площадь которого равна половине площади прямоугольника с длинной и шириной соответственно 6 и 2. Но мы вам рекомендуем использовать вышеуказанную формулу, привыкайте к ней (для тех, кто не привык).

Треугольник в подобных задачах (и многоугольники в других) может быть расположен по-разному, пусть это вас не смущает. 

Например:
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Важно то, чтобы вы могли по клеткам посчитать длину стороны и длину высоты, опущенную на эту сторону, ли другие линейные величины, которые требуются.

Ответ: 6

27545. Найдите площадь треугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image10.png]


1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
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Тот же самый процесс решения:
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Основание (синее) равно 3 см, высота (красная) равна 8 см.
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Ответ: 12

27548. Найдите площадь треугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image15.png]


1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
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В данном случае высоту и основание посчитать по клеткам невозможно. Используем такой приём. Заключаем треугольник в прямоугольник.

[image: image17.jpg]



Нам теперь остаётся из площади прямоугольника (в данном случае квадрата) отнять площади трёх треугольников.
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Запомните площадь любого треугольника, четырёхугольника в задачах на ЕГЭ можно находить, используя этот приём. Я считаю  этот путь самым рациональным.

27549. Найдите площадь треугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image19.png]


1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
[image: image20.png]



Треугольник с тупым углом, но решается  с помощью того же приёма (добавился лишь один нюанс).

[image: image21.jpg]



Мы так же очертили треугольник, но еще пришлось соединить вершину тупого угла с вершиной прямоугольника (в данном случае квадрата).

Из площади прямоугольника (в данном случае квадрата) отнимаем площади трёх треугольников.
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Ответ: 12

27551. Найдите площадь квадрата, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image23.png]


1 см (см. рис.) Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
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Так же заключаем квадрат в  другой квадрат: 

[image: image25.jpg]



И из площади построенного квадрата отнимаем площади четырёх равных прямоугольных треугольников с основанием 3 и высотой 1.
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Ответ: 18

27555. Найдите площадь четырехугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image27.png]


1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
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Соединим две вершины данной фигуры, получим два треугольника. Остаётся из площади  большего отнять площадь меньшего.
[image: image29.jpg]
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Площадь треугольника равна половине произведения основания и высоты опущенной на это основание.
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Ответ: 6

27556. Найдите площадь трапеции, изображенной на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image32.png]


1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
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Конечно же, можно использовать тот же приём, который мы применяли.

Но в данном случае поступим по-другому.  Формула для нахождения площади трапеции:

[image: image34.png]a+b
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Площадь трапеции равна произведению полусуммы оснований на высоту.
Основания трапеции это параллельные стороны (синий цвет), высота это перпендикуляр, соединяющий их (красный цвет).
[image: image35.jpg]
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Ответ: 17,5

27561. Найдите площадь параллелограмма, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image37.png]


1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
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Можно заключить параллелограмм в прямоугольник, как мы делали ранее и из его площади отнять площади треугольников  (на ЕГЭ, если совершенно случайно формула площади параллелограмма, которую мы сейчас применим, вылетит из головы так и поступайте). Но наша задача показать и другие способы решения. Формула площади параллелограмма:

[image: image39.png]



Площадь параллелограмма равна произведению основания на высоту, опущенную к этому основанию.
[image: image40.jpg]



Основание равно 3 (синий цвет), высота равна 4 (красный цвет).
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Ответ: 12
27562. Найдите (в см2) площадь [image: image42.png]


фигуры, изображенной на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image43.png]


1 см (см. рис.). В ответе запишите [image: image45.png]


 .
[image: image46.png]=





Площадь круга:
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Радиус равен 4 см (считаем по клеткам), площадь круга равна:

[image: image48.png]S,

wp = T+ 42 = 16m cm?




По рисунку видно, что фигура составляет ¾  от площади круга, поэтому искомая  площадь равна:
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Сказано: в ответе запишите [image: image51.png]


 , значит 

[image: image52.png]



Ответ: 12

27565. Найдите площадь треугольника, вершины которого имеют координаты (1;6), (9;6), (10;9). 

[image: image53.png]



С данным типом задач поступайте очень просто. На листочке  в клеточку по координатам стройте фигуру, и далее применяйте формулу.
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Площадь треугольника равна половине произведения основания и высоты опущенной на это основание.
Основание равно 8, высота 3. 

[image: image56.png]



Конечно, длину основания и высоту треугольника можно определить и по координатам (без  построения). Делайте так, как вам удобнее и понятнее.

Ответ: 12

27569. Найдите площадь четырехугольника, вершины которого имеют координаты (8;0), (10;8), (2;10), (0;2). 

[image: image57.png]



На листочке  в  клеточку по координатам строим четырёхугольник и  описываем вокруг него прямоугольник:

[image: image58.jpg]


     [image: image59.jpg]



Из площади построенного прямоугольника отнимаем площади четырёх прямоугольных треугольников (в данной задаче эти треугольники равны):
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Ответ: 68
27571. Найдите площадь трапеции, вершины которой имеют координаты (1;1), (10;1), (8;6), (5;6). 

[image: image63.png]



На листочке  в клетку по координатам строим трапецию:

[image: image64.jpg]



[image: image65.png]a+b
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Площадь трапеции равна произведению полусуммы оснований на высоту.
Основание [image: image67.png]


 равно 9, основание [image: image69.png]


 равно 3, высота [image: image71.png]


 равна 5.

[image: image72.png]9+3
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В подобных задачах, по координатам на листке в клетку можно построить любую заданную фигуру. И далее вычислять площадь по простым формулам (треугольника, прямоугольника). 

Ответ: 30

27575. Найдите площадь четырехугольника, вершины которого имеют координаты (1;7), (8;2), (8;4), (1;9). 

[image: image73.png]



На листочке  в клеточку по координатам строим четырёхугольник. Описываем около него прямоугольник:

[image: image74.jpg]i




       [image: image75.jpg]



И из площади построенного прямоугольника отнимаем площади двух прямоугольных треугольников (в данной задаче эти треугольники равны).
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Ответ: 14

27583. Найдите диагональ квадрата, если его площадь равна 2. 

[image: image77.jpg]



Диагональ мы можем найти по теореме Пифагора из треугольника АВС. 

Теорема Пифагора: в прямоугольном треугольнике квадрат гипотенузы равен сумме квадратов катетов.
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Для этого нужно найти сторону квадрата.
Формула площади квадрата  должна быть известна всем:
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Найдём сторону квадрата:

[image: image80.png]



[image: image81.png]= V2, Tak kak (ﬁ)z =2





Теперь по теореме Пифагора можем найти диагональ:

Значит 

[image: image82.png]AC = a2+ BC? = [(V2)'+ (V2)' =vZ+2=2




Ответ: 2
27584. Найдите сторону квадрата, площадь которого равна площади прямоугольника со сторонами 4 и 9. 

[image: image83.jpg]



Общая формула площади прямоугольника: 
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В нашем случае площадь  прямоугольника равна: 

[image: image85.png]S=AD-DC=4-9 =36




Формула площади квадрата:

[image: image86.png]IZle a CTOPOHA KBaJpaTa




Используя данную формулу, подставив значение площади, найдём сторону квадрата:

[image: image87.png]
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Ответ: 6
27585. Найдите площадь параллелограмма, если две его стороны равны 8 и 10, а угол между ними равен 30[image: image89.png]


. 

[image: image90.jpg]



В данном случае необходимо знать одну формулу, это задача в одно действие.
Используем формулу площади параллелограмма:
[image: image91.png]S=a-b-siny




Площадь параллелограмма равна произведению двух соседних сторон на синус угла между ними.
В нашем случае

[image: image92.png]1
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Ответ: 40

27589. Угол при вершине, противолежащей основанию равнобедренного треугольника, равен [image: image94.png]30°



. Боковая сторона треугольника равна 10. Найдите площадь этого треугольника. 

[image: image95.jpg]



В данной задаче нам известен угол С, он равен 30 градусам. Известны стороны АС и ВС, они равны 10 (в равнобедренном треугольнике боковые стороны равны).

Используем формулу для нахождения площади треугольника:
[image: image96.png]S=—-a-b-siny




Площадь треугольника равна половине произведения двух соседних сторон на синус угла между ними.
В нашем случае
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Ответ: 25

27590. Угол при вершине, противолежащей основанию равнобедренного треугольника, равен [image: image99.png]150°



. Боковая сторона треугольника равна 20. Найдите площадь этого треугольника. 

[image: image100.jpg]



Эта задача от предыдущей отличается тем, что угол при её вершине тупой. Используем ту же формулу для нахождения площади треугольника:
[image: image101.png]S=—-a-b-siny




Площадь треугольника равна половине произведения двух соседних сторон на синус угла между ними.
В нашем случае
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[image: image103.png]1
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Ответ: 100
27591. Найдите площадь треугольника, две стороны которого равны 8 и 12, а угол между ними равен 30[image: image105.png]


. 

[image: image106.jpg]



Используем формулу для нахождения площади треугольника:
[image: image107.png]S=—-a-b-siny




Площадь треугольника равна половине произведения двух соседних сторон на синус угла между ними.
В нашем случае
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Ответ: 24
27592. Площадь треугольника ABC равна 4. DE — средняя линия. Найдите площадь треугольника CDE. 

[image: image109.jpg]



Здесь сразу нужно вспомнить понятие – что такое средняя линия в треугольнике, и что нам это даёт. Средняя линия в треугольнике  - это отрезок соединяющий середины соседних сторон, она параллельна третьей стороне. Что ещё известно о ней:

1. Средняя линия равна половине параллельного ему основания, то есть
[image: image110.png]DE =

NI




2. Она делит высоту, проведённую к основанию параллельному ей  на два равных отрезка (пополам).
Повторим:
[image: image111.png]ah,




Площадь треугольника равна половине произведения основания и высоты опущенной на это основание.
То есть в данном случае
[image: image112.png]Sapc =7 AB - hyp




Так как высота  треугольника DCE в 2 раза меньше высоты треугольника ABC (средняя линия высоту треугольника делит пополам), то площадь треугольника DCE:
[image: image113.png]Spce =
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Как уже сказано, средняя линия в треугольнике равна половине стороны ей параллельной:
[image: image114.png]DE =

NI




Значит
[image: image115.png]



В данной задаче  ненужно находить ни длины оснований треугольников, ни высоты. Вычислим, во сколько раз площадь треугольника DCE меньше площади треугольника ABC
[image: image116.png]Sasc
Spce




В 4 раза площадь треугольника DCE меньше площади треугольника ABC, это значит, что 

[image: image117.png]SaBc
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Ответ: 1

27593. Основания трапеции равны 1 и 3, высота  равна 1. Найдите площадь трапеции.

[image: image118.jpg]



[image: image119.png]a+b
S = +h





Площадь трапеции равна произведению полусуммы оснований на высоту.
В нашем случае 

[image: image120.png]



Ответ: 2
27594. Средняя линия и высота трапеции равны соответственно 3 и 2. Найдите площадь трапеции. 

[image: image121.jpg]LF




[image: image122.png]a+b
S = +h





Площадь трапеции равна произведению полусуммы оснований на высоту.
Дело в том, что полусумма оснований это и есть длина средней линии трапеции, здесь она уже дана, то есть не нужно знать длины оснований.

То есть другими словами: 

площадь трапеции равна произведению средней линии на высоту.
[image: image123.png]S=EF-BH=3-2=





Ответ: 6
27595. Периметры двух подобных многоугольников относятся как 3:5. Площадь меньшего многоугольника равна 18. Найдите площадь большего многоугольника. 

[image: image124.jpg]



Здесь нужно помнить о том, что если  линейные размеры фигуры увеличиваеются в k раз, то площадь фигуры увеличивается в k2 раз.
Периметр увеличился в  [image: image126.png]


  раза,  значит, площадь увеличилась в   [image: image128.png]@)



  раз.  Значит, площадь большего многоугольника равна:

[image: image129.png]



Ответ: 50
 
27596. Найдите площадь круга, длина окружности которого равна [image: image131.png]


. 

[image: image132.jpg]



Формула площади круга:

[image: image133.png]S =mR?




Формула длины окружности: 
[image: image134.png]= 2mR, R 3To paguyc




Для того, чтобы найти площадь круга, необходимо найти радиус круга, его мы можем найти из формулы длины окружности:

[image: image135.png]VI =2nR = R:£




Подставим найденный радиус в формулу круга и найдём площадь:

[image: image136.png]



Ответ: 0,25

27597. Площадь круга равна [image: image138.png]


 . Найдите длину его окружности. 

[image: image139.jpg]



Формула площади круга:

[image: image140.png]S =mR?




Формула длины окружности: 
[image: image141.png]= 2mR, R 3To paguyc




Это  обратная задача. Из формулы площади круга найдём радиус:

[image: image142.png]



[image: image143.png]



Значит, длина окружности равна:

[image: image144.png]1
[=2nR =2m-—=2




Ответ: 2

27598. Найдите площадь сектора круга радиуса  [image: image146.png]


 , центральный угол которого равен 90[image: image147.png]


. 

[image: image148.jpg]



Формула площади круга:

[image: image149.png]S =mR?




Сектор круга с центральным углом 90 градусов составляет четвёртую часть от целого круга. Вообще, площадь сектора круга определяется по формуле:

[image: image150.png]TR*
Scextopa = 3¢

n, r7le 1 — HeHTPATbHbIH yro




[image: image151.png]



Ответ: 0,25

27599. Найдите площадь сектора круга радиуса 1, длина дуги которого равна 2. 

[image: image152.jpg]



Площадь сектора круга определяется по формуле:

[image: image153.png]TR*
Scextopa = 3¢

n, r7le 1 — HeHTPATbHbIH yro




Длина дуги сектора:

[image: image154.png]2nR
Leexropa = 360"

n, r7le n — UeHTPaTbHbIH yroax




Из этой формулы выражаем n  и подставляем в формулу площади:

[image: image155.png]2m-1 21 360° 360°
2= m = n=2 =2 =
360° 360° 2m T





Подставляем:

[image: image156.png]g _ TR w17 3607
cexropa = 3000 M T 3600





Ответ: 1

27600. Найдите площадь прямоугольника, если его периметр равен 18, и одна сторона на 3 больше другой. 

[image: image157.jpg]



Периметр прямоугольника равен сумме всех его сторон.

[image: image158.png]Papcp = AB + BC +CD + AD




Используем стандартный приём, который применяется в подобных случаях. Пусть сторона ВС равна х, тогда АВ равна х+3. Противолежащие стороны в прямоугольнике равны, значит  ВС=AD=х,  AB=DC=х+3.

Значит 

[image: image159.png]Papcp =AB +BC+CD+AD =x+3+x+x+3+x




[image: image160.png]18 =4x +6




[image: image161.png]4x = 12




[image: image162.png]



[image: image163.png]To ectb BC =3, AB=3+3=6




Найдём площадь 

[image: image164.png]S=BC-AB=3-6=18




Ответ: 18
27602. Найдите площадь прямоугольника, если его периметр равен 18, а отношение соседних сторон равно 1 : 2. 

[image: image165.jpg]



Площадь  равна:

[image: image166.png]S=BC-AB




Соотношение соседних сторон равно 1 к 2, означает, что одна сторона в два раза больше другой.

Обозначим BC за х, тогда AB будет равно 2х. Подставив в формулу периметра, эти значения найдём х.

[image: image167.png]Pspcp = AB +BC +CD + AD = 2x+x +2x +x




[image: image168.png]18 = 6x




[image: image169.png]



[image: image170.png]



Площадь  равна:

[image: image171.png]S=BC-AB=3-6=18




Ответ: 18

27604. Периметр прямоугольника равен 42, а площадь 98. Найдите большую сторону прямоугольника.

[image: image172.jpg]



Обозначим AD=x, AB=y.

Периметр равен:
[image: image173.png]Papcp = 2x + 2y




[image: image174.png]42 = 2x + 2y




Площадь  равна:

[image: image175.png]



[image: image176.png]98 =x-y




Имеем два уравнения, можем составить систему:

[image: image177.png]{4Z:Zx+2y
98=x-y




Выразим,  x   во втором уравнении и подставим в первое:
[image: image178.png]



Подставляем

[image: image179.png]



[image: image180.png]42y = 196 + 2y?




[image: image181.png]1
2y? ~42y +196 =0 |3




[image: image182.png]21y +98=0




Квадратное уравнение (общий вид):

[image: image183.png]ax’? + bx+c¢=0




Находим дискриминант [image: image185.png]D = b* — 4ac



.

Находим корни по формулам:

[image: image186.png]_—b+VD
T 2a




[image: image187.png]



В нашем случае [image: image189.png]a=1 b=-21, c=98




[image: image190.png]—21)* —4-1-98 = 441 — 392 = 49




[image: image191.png]_-h+VD_—(-20+V49 _28

e S
1T T, 21 2




[image: image192.png]:7117\/5:7(721)—@714

2= T oa 21 277




Значит
[image: image193.png]



[image: image194.png]



Получили пару решений:  AD=7, AB=14  и  AD=14, AB=7, понятно, что большая сторона равна 14.
Ответ: 14

27605. Периметр прямоугольника равен 28, а диагональ равна 10. Найдите площадь этого прямоугольника.

[image: image195.jpg]



Для того, чтобы найти площадь, необходимо прямоугольника необходимо найти его стороны. Что мы можем выразить в этом прямоугольнике, используя данные нам величины и стороны.

1. Периметр равен:
[image: image196.png]Papcp = 2-AB +2-BC




2. По теореме Пифагора: 
В прямоугольном треугольнике квадрат гипотенузы равен сумме квадратов катетов.
[image: image197.png]AC? =
AB? +
BC?




Запишем систему из двух уравнений:

[image: image198.png]{28: “AB +2-BC
10%2 = AB? + BC?




Выразим в первом уравнении АВ и подставим во второе:

[image: image199.png]28=2-AB+2-BC




[image: image200.png]2-AB=28-2-BC




[image: image201.png]_48—-2-5C




[image: image202.png]AB = 14— BC




Подставляем:

[image: image203.png]102 = (14— BC)* + BC?




[image: image204.png]100 =196 — 2-14-BC + BC? + BC?




[image: image205.png]2BC* —28-BC + 96





Разделим обе части уравнения на 2:

[image: image206.png]BC?*—14-BC+48=0




Квадратное уравнение, в котором   [image: image208.png]a=1, b=—14,c = 48



.

[image: image209.png]—14)* —4-1-48=196—192 = 4




[image: image210.png]_—b+¥D _—(-19)+v4 16

2a 2-1 2

Gy




[image: image211.png]BC, =

—b—VD _
" 2a

—C19-Va

2-1




Значит  
[image: image212.png]AB; =14—-BC;=14-8=6




[image: image213.png]AB, =14—-BC,=14—-6 =8




Получили пару решений:  AB=6, BC=8  и  AB=8, BC=6. Конечно, для нахождения площади не важно, какую пару мы возьмём. Площадь прямоугольника размером 6 на 8  или 8 на 6 будет равной.

[image: image214.png]S,

npan = 6+ 8 = 48




Ответ: 48

27607. Сторона прямоугольника относится к его диагонали, как 4:5, а другая сторона равна 6. Найдите площадь прямоугольника. 

[image: image215.jpg]



Когда в подобных задачах речь идёт об отношении сторон, вводите переменную. И далее оперируйте известными формулами.
Пусть   [image: image217.png]AB = 4x, Ttorga AC = 5x



. Сторона ВС (другая сторона) равна 6.
[image: image218.png]=AB -BC




Найдём АВ. По теореме Пифагора:

[image: image219.png]AC? =
AB? +
BC?




Значит
[image: image220.png](5x)? = (4x)? + 62




[image: image221.png]25x% = 16x% + 36




[image: image222.png]9x? = 36




[image: image223.png]



[image: image224.png]



[image: image225.png]X = —2 He SIBJISIETCS pelleHHeM,




[image: image226.png]TaK KakK JI/IHHA Be/TMYMHA [0JI0KUTe IbHAsI




Находим сторону [image: image228.png]


:  [image: image230.png]



Значит, площадь прямоугольника равна: 

[image: image231.png]S,

paw = AB - BC = 8- 6 = 48




Ответ: 48

27608. Даны два квадрата, диагонали которых равны 10 и 6. Найдите диагональ квадрата, площадь которого равна разности площадей данных квадратов.

[image: image232.jpg]



Нам необходимо найти площади квадратов, затем найти разность их площадей. И только тогда мы сможем найти диагональ квадрата, площадь которого равна разности площадей данных квадратов. 

Формула площади квадрата

[image: image233.png]S = a?,rae a CTOpoHa KBaJpara




Обозначим диагональ большего квадрата [image: image235.png]


, меньшего  [image: image237.png]


,

Сторону большего квадрата [image: image239.png]


, сторону меньшего квадрата [image: image241.png]


, 
[image: image242.jpg]



Стороны квадратов мы можем найти, воспользовавшись теоремой Пифагора:

[image: image243.png]d,’> =
=a,?
+
a,?




[image: image244.png]102 = 2a,?




[image: image245.png]



Это и есть площадь большего квадрата.

Площадь меньшего квадрата:

[image: image246.png]2 2
d,’ = a? +ay




[image: image247.png]



[image: image248.png]



Найдём разность площадей:  [image: image250.png]50— 18 =32



.
Теперь необходимо найти диагональ  квадрата площадью 32.

Обозначим стороны полученного квадрата за [image: image252.png]


, тогда

[image: image253.png]



[image: image254.png]



[image: image255.png]



По теореме Пифагора диагональ (обозначим её [image: image257.png]


)  этого квадрата равна:

[image: image258.png]d;* = x? +x?




[image: image259.png]d;® =32+ 32




[image: image260.png]d;* = 64




[image: image261.png]



Искомая диагональ  равна 8.

Ответ: 8

27609.  Во сколько раз площадь квадрата, описанного около окружности, больше площади квадрата, вписанного в эту окружность?

[image: image262.jpg]



Нам необходимо найти площадь квадрата описанного около окружности, площадь квадрата вписанного в окружность. Затем площадь большего разделить на площадь меньшего квадрата. Нам не дано никаких величин, да они и не нужны. Как правило, в подобных задачах (где необходимо найти отношение площадей вписанных и описанных многоугольников) нужно радиус окружности или сторону многоугольника переменой величиной.

Примем радиус окружности за R. Соединим центр окружности с серединой стороны описанного квадрата и с вершиной квадрата. Обозначим точки пересечения E и F.
[image: image263.jpg]



Получили прямоугольный треугольник, в котором OF=R. Теперь, чтобы найти площади квадратов, необходимо найти их стороны. DC=2OF=2R то есть сторона описанного квадрата равна двум радиусам окружности. Значит, площадь описанного квадрата равна:

[image: image264.png]Sapcs = (2R)? = 4R?




Найдём площадь вписанного квадрата: рассмотрим треугольник [image: image266.png]OEC’



.

По теореме Пифагора

[image: image267.png]oc’?
=0
E? + EC'




Этот треугольник равнобедренный, так как углы при основании равны 45 градусов, то есть  [image: image269.png]OE =EC’



. Значит

[image: image270.png]



[image: image271.png]o5? = &
2




[image: image272.png]



[image: image273.png]OE =

NIE:




[image: image275.png]OE



 это половина от [image: image277.png]D'C’



, то есть сторона вписанного квадрата равна [image: image279.png]20E




[image: image280.png]



Теперь мы можем найти площадь вписанного квадрата:

[image: image281.png]Suemn = (2




Ответим на вопрос задачи. Найдём отношение площади описанного квадрата к площади вписанного

[image: image282.png]Sapcs 4R2

=5 =2
Susicior 2R




Площадь квадрата, описанного около окружности, больше площади квадрата, вписанного в эту окружность в 2 раза.

Ответ: 2 
27610. Параллелограмм и прямоугольник имеют одинаковые стороны. Найдите острый угол параллелограмма, если его площадь равна половине площади прямоугольника. Ответ дайте в градусах.

[image: image283.jpg]



В подобных задачах, где нет никаких данных, вводим обозначения. Пусть стороны прямоугольника равны [image: image285.png]aub



. Стороны параллелограмма так же равны [image: image287.png]aub



 (сказано, что их стороны равны).

[image: image288.jpg]



Тогда площадь прямоугольника равна: 

[image: image289.png]npan

=a-




Площадь параллелограмма равна:

[image: image290.png]Snap = @ b - sina, rA1e @ yronmesxay cropoHamu




Сказано, что площадь параллелограмма равна половине площади прямоугольника. Это значит, что

[image: image291.png]



[image: image292.png]



[image: image293.png]sin @




[image: image294.png]sina =




[image: image295.png]a = 30°




Острый угол параллелограмма равен [image: image297.png]30°



.

Ответ: [image: image299.png]30°




27611. Стороны параллелограмма равны 9 и 15. Высота, опущенная на первую сторону, равна 10. Найдите высоту, опущенную на вторую сторону параллелограмма. 

[image: image300.jpg]



Дано: [image: image302.png]AB=15 BC=9 DG=10




Найдём [image: image304.png]DH



.

Воспользуемся формулой площади параллелограмма:

[image: image305.png]



Площадь параллелограмма равна произведению его стороны на высоту, опущенную на эту сторону. 
В нашем случае мы можем записать:
[image: image306.png]Swap =BC-DG  m




[image: image307.png]Suap = AB - DH




Так как формулы выражают одну и ту же площадь, можем приравнять:

[image: image308.png]BC-DG = AB-DH




[image: image309.png]9-10=15-DH




[image: image310.png]90 = 15-DH




[image: image311.png]



[image: image312.png]DH =6




Ответ: 6

27612. Площадь параллелограмма равна 40, две его стороны равны 5 и 10. Найдите большую высоту этого параллелограмма.

[image: image313.jpg]



Из рисунка видно, что большая высота это высота, опущенная на меньшую сторону. Обозначим точки пересечения высот со сторонами параллелограмма  E и F.

[image: image314.jpg]



Нам нужно найти DF. Запишем формулу  площади параллелограмма:
[image: image315.png]Snap =@ b-sina




Площадь параллелограмма равна произведению его соседних  сторон на синус угла между ними. 
[image: image316.png]BHAYUT Spap = BC - DC-sinsC




Из этой формулы мы можем найти угол С:
[image: image317.png]40 =10-DE




[image: image318.png]40 =5-10-sin £C




[image: image319.png]in2C = —
sin 50




[image: image320.png]in2C 4
=_
sin £, B




Заметьте, нам не нужно находить, чему равен сам угол, нам нужно именно значение синуса угла. 
Теперь рассмотрим прямоугольный треугольник FDC. Синус угла С в этом треугольнике равен:

[image: image321.png]sin 2C = —
D\




Значит 

[image: image322.png]AR
2|




[image: image323.png]4-10
DF =—— =38




Искомая высота равна 8.

Как вы поняли во всех задачах, которые мы рассмотрели, используется две формулы для нахождения площади параллелограмма.  Их нужно знать обязательно.

Ответ: 8

27613. Найдите площадь ромба, если его высота равна 2, а острый          угол 30[image: image324.png]


. 

[image: image325.jpg]



О ромбе мы знаем то, что его стороны равны.

Построим высоту и обозначим её:

[image: image326.jpg]=1




Имеем DE=2, угол А равен 30 градусам.
Если мы найдём сторону ромба, то по формуле площади параллелограмма

[image: image327.png]S=a-b-sina




сможем найти площадь ромба (ромб это параллелограмм, у которого все стороны равны).
Рассмотрим прямоугольный треугольник ADE:

[image: image328.png]sin £2C = —
AD




[image: image329.png]sin 30° = —
AD




[image: image330.png]



[image: image331.png]



Теперь нам известно чему равны стороны ромба. 

Используем формулу для нахождения площади:

[image: image332.png]S=a-b-sina




В нашем случае 

[image: image333.png]S =AD - AB -sinzA




[image: image334.png]S =4-4-sin30°




[image: image335.png]N =




[image: image336.png]



Ответ: 8

27615. Площадь ромба равна 18. Одна из его диагоналей равна 12. Найдите другую диагональ.
[image: image337.jpg]



Для наглядности советуем изображать ромб именно так:

[image: image338.jpg]”‘L”
‘ V




AC=12, площадь равна 18.

Запомните ещё одну формулу для нахождения площади любого четырёхугольника:

[image: image339.png]S=—-dy-d, sing




Площадь четырёхугольника равна половине произведения его диагоналей на синус угла между ними.
В нашем случае

[image: image340.png]1
S:E-AC-BD-sinLAOB




[image: image341.png]1
18:2-1Z-BD-sin90“




[image: image342.png]18=6-BD-1




[image: image343.png]BD =3




Вторая диагональ равна 3.

Ответ: 3

27616. Площадь ромба равна 6. Одна из его диагоналей в 3 раза больше другой. Найдите меньшую диагональ.
[image: image344.jpg]



Построим ромб так же, как в предыдущей задаче:

[image: image345.jpg]”‘L”
‘ V




Известно, что [image: image347.png]AC = 3BD



. Обозначим [image: image349.png]BD = x, Torga AC = 3x



.

Для нахождения [image: image351.png]


 воспользуемся той же формулой:

[image: image352.png]S=—-dy-d, sing




Площадь четырёхугольника равна половине произведения его диагоналей на синус угла между ними.
[image: image353.png]1
S:E-AC-BD-sinLAOB




[image: image354.png]1
6:2-3x-x-sin90“




[image: image355.png]



[image: image356.png]wl N




[image: image357.png]



[image: image358.png]



Получили, что меньшая диагональ равна 2.

Ответ: 2

27619. Боковая сторона равнобедренного треугольника равна 5, а основание равно 6. Найдите площадь этого треугольника.

[image: image359.jpg]



Для нахождения площади воспользуемся формулой:

[image: image360.png]ah,




Площадь треугольника равна половине произведения основания и высоты опущенной на это основание.
Основание АВ=6. Остаётся найти высоту. Построим её.
[image: image361.jpg]



В равнобедренном треугольнике высота (в данном случае CD) делит основание пополам, то есть AD=DB. Значит AD=DB=3. Рассмотрим прямоугольный треугольник CBD:
По теореме Пифагора:

[image: image362.png]BC? = Ci
D? + BD?




[image: image363.png]52 =
CD? +
32




[image: image364.png]CD?=25-9




[image: image365.png]CD? = 16




[image: image366.png]CD =4




Теперь мы можем найти площадь:

[image: image367.png]



Ответ: 12

27620. Угол при вершине, противолежащей основанию равнобедренного треугольника, равен 30[image: image368.png]


. Найдите боковую сторону треугольника, если его площадь равна 25. 

[image: image369.png]



Дано: угол С равен 30 градусам. Площадь равна 25.

Воспользуемся формулой для нахождения площади треугольника:

[image: image370.png]S=—-a-b-siny




Площадь треугольника равна половине произведения двух соседних сторон на синус угла между ними.
В данной задаче треугольник равнобедренный, это значит, что его боковые стороны равны, то есть  [image: image372.png]AC = CB



. Значит

[image: image373.png]1
S:E-AC-AC-sinLC




[image: image374.png]1
ZSZE-AC-AC-sin3O°




[image: image375.png]25 = AC? -~




[image: image376.png]AC? =100




[image: image377.png]AC =10




Боковая сторона треугольника равна 10.

Ответ: 10

27622. Площадь остроугольного треугольника равна 12. Две его стороны равны 6 и 8. Найдите угол между этими сторонами. Ответ дайте в градусах.
Нам известны: площадь треугольника, и две его стороны. Данную формулу мы уже использовали

[image: image378.png]S=—-a-b-siny




Площадь треугольника равна половине произведения двух соседних сторон на синус угла между ними.
Из неё необходимо выразить  [image: image380.png]siny



:

[image: image381.png]S*1 b -si
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[image: image382.png]— =sin
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[image: image383.png]25
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Известно, что угол, синус которого равен одной второй, это 30 градусов.  

Ответ: 30

27623. У треугольника со сторонами 9 и 6 проведены высоты к этим сторонам. Высота, проведенная к первой стороне, равна 4. Чему равна высота, проведенная ко второй стороне? 

[image: image384.jpg]



Схематично обозначим высоты линейные размеры на рисунке:

[image: image385.jpg]



Нам необходимо найти AF. Известно соотношение (его необходимо запомнить):

[image: image386.jpg]



[image: image387.png]rae a, b, c — CTOPOHBI TPEyTONbHUKA




[image: image388.png]Ra, hp, he — BBICOTBI IPOBEAEHHBIE K COOTBETCBYIOMUM CTOPOHAM




В нашем случае:

[image: image389.png]



Значит,
[image: image390.png]4:AF =

[
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[image: image391.png]



[image: image392.png]



[image: image393.png]



Ответ: 6

27624. Периметр треугольника равен 12, а радиус вписанной окружности равен 1. Найдите площадь этого треугольника. 

[image: image394.jpg]



Для нахождения площади в данном случае целесообразно воспользоваться формулой  (её необходимо знать):

[image: image395.png]S "
r= _B rAer — pajHyC BIHCAHHOMN OKDY/KHOCTH
a+b+c




[image: image396.png]a,b, c — CTOPOHBI TPeyToIbHUKA




 Значит,  
[image: image397.png]rla+b+c
5:¥




[image: image398.png](a + b + ¢) — aTo nepumetp




[image: image399.png]



Ответ: 6

27625. Площадь треугольника равна 24, а радиус вписанной окружности равен 2. Найдите периметр этого треугольника. 

[image: image400.jpg]



Используем эту же формулу:

[image: image401.png]S "
r= _B rAer — pajHyC BIHCAHHOMN OKDY/KHOCTH
a+b+c




[image: image402.png]a,b, c — CTOPOHBI TPeyToIbHUKA




 Значит,  
[image: image403.png]25
(a+b+c):7




[image: image404.png](a + b + ¢) — aTo nepumetp




[image: image405.png]2-24
(a+b+c):T:Z4




Ответ: 24

27626. Площадь треугольника равна 54, а его периметр 36. Найдите радиус вписанной окружности. 

[image: image406.jpg]



Используем эту же формулу:

[image: image407.png]S "
r= _B rAer — pajHyC BIHCAHHOMN OKDY/KHOCTH
a+b+c




[image: image408.png]a,b, c — CTOPOHBI TPeyToIbHUKA




[image: image409.png](a + b + ¢) — aTo nepumetp




Значит,  
[image: image410.png]25 2-54 1087

“a+b+c 36 36




Ответ: 3

27629. Высота трапеции равна 10, площадь равна 150. Найдите среднюю линию трапеции. 

[image: image411.jpg]JSF




Формула площади трапеции:
[image: image412.png]a+b
S = +h





Площадь трапеции равна произведению полусуммы оснований на высоту.
[image: image413.png]a+b
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В нашем случае 

[image: image414.png]S 150
S=EF-BH = EF=——=——=15
BH 10




Ответ: 15

27631. Основания равнобедренной трапеции равны 14 и 26, а ее периметр равен 60. Найдите площадь трапеции. 

[image: image415.jpg]



Формула площади трапеции:
[image: image416.png]a+b
S = +h





Площадь трапеции равна произведению полусуммы оснований на высоту.
Основания нам известны, остаётся найти высоту. Построим высоты  DE и СF.

[image: image417.jpg]



DE мы можем найти из треугольника ADE. Для этого необходимо найти AE и AD, и мы можем это сделать. Так как трапеция равнобедренная, то это означает, что боковые стороны равны. Периметр равен 60. Значит, на боковые стороны приходится 60-14-26=20. Это означает, что AD=CD=10.

Теперь найдём AE. DC=EF=14, так как это противолежащие стороны прямоугольника. Значит AF+FB=AB-EF=26-14=12. Но, так как треугольники ADE и BCF равны, то AE=FB=6.

По теореме Пифагора:

[image: image418.png]



В прямоугольном треугольнике квадрат гипотенузы равен сумме квадратов катетов.
[image: image419.png]DE? =
AD? —
AE?




[image: image420.png]DE? =
=102 -6





[image: image421.png]DE =8




Итак, площадь трапеции равна:

[image: image422.png]DC+AB
§=—"—"—".

14+ 26

8 =160




Ответ: 160

27633. Найдите площадь прямоугольной трапеции, основания которой равны 6 и 2, большая боковая сторона составляет с основанием угол 45[image: image423.png]


. 

[image: image424.jpg]



Проведём из точки С к основанию  АВ высоту СЕ.

[image: image425.jpg]



Площади трапеции равна сумме площадей прямоугольника и треугольника. DC=AE=2, так это противолежащие стороны прямоугольника (они равны). Значит EB=AB-AE=6-2=4. Треугольник BEC прямоугольный равнобедренный, в нём EB=CE=4 (он равнобедренный, так как углы при его основании равны 45 градусов). Изобразим схематично:

[image: image426.jpg]



[image: image427.png]1
S =Sapce +Scep =274+ 574 4=8+8=16




Ответ: 16
27634. Основания прямоугольной трапеции равны 12 и 4. Ее площадь равна 64. Найдите острый угол этой трапеции. Ответ дайте в градусах. 
[image: image428.jpg]



Исходя из представленных данных, сразу определим высоту:

площадь трапеции равна

[image: image429.png]DC+AB
§=—"—"—".




[image: image430.png]a-_ 25 264 128
T DC+AB 4+12 16





Из вершины С опустим высоту и проставим длины отрезков:

[image: image431.jpg]



DC=AE=4, так это противолежащие стороны прямоугольника (они равны). Значит EB=AB-AE=12-4=8. Треугольник BEC прямоугольный равнобедренный, так как EB=8 и CE=8 (это высота, мы нашли её вначале решения). Известно, что углы при основании равнобедренного треугольника равны, то есть угол BCE равен углу CBE. Всегда помним о том, что 

СУММА УГЛОВ В ТРЕУГОЛЬНИКЕ РАВНА 180 ГРАДУСАМ

Угол CEB равен 90 градусам, значит, на углы  BCE и CBE приходится 180-90=90 градусов. Так как они равны, то каждый из них будет равен 45 градусов. То есть острый угол трапеции равен 45 градусов.

Ответ: 45

27638. Основания трапеции равны 27 и 9, боковая сторона равна 8. Площадь трапеции равна 72. Найдите острый угол трапеции, прилежащий к данной боковой стороне. Ответ выразите в градусах.

[image: image432.jpg]



Пусть AD=8. Из точки D опустим к основанию  высоту DE:

[image: image433.jpg]



Нам необходимо найти угол А. Мы можем сделать это, определив высоту DE и далее воспользовавшись определением синуса. Исходя из представленных данных, найдём высоту. Высоту в подобных задачах необходимо находить в любом случае (пригодится 100%):

площадь трапеции равна

[image: image434.png]DC+AB
§=—"—"—".




[image: image435.png]Fo_ 25 _272 144
T DC+AB 9+27 36





Получили, что в прямоугольном треугольнике ADE нам известны: AD и DE.

Синусом угла в прямоугольном треугольнике называется отношение противолежащего катета к гипотенузе.

Значит

[image: image436.png]



То есть угол А равен 30 градусам, так синус 30 градусов равен ½.

Ответ: 30
27639. Около окружности, радиус которой равен 3, описан многоугольник, площадь которого равна 33. Найдите его периметр. 
Необходимо помнить  формулу или  уметь вывести её (далее):

[image: image437.png]IZie p — MepUMeTp MHOTOYTOJbHHKA ONMMCAHHOTO




[image: image438.png]OKOJIO KpyTa, T — PajiHyC OKPYXKHOCTH




[image: image439.jpg]



Выразим периметр:

[image: image440.png]N
P2

2-33
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Ответ: 22

Как выводится формула

[image: image441.png]



Разобьём многоугольник  на треугольники. У каждого своё основание, но высота у всех одна – это  радиус окружности.
[image: image442.jpg]



Площадь многоугольника равна:

[image: image443.png]S=51+S5S,+S53+5,+85=
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27641. Около окружности описан многоугольник, площадь которого равна 5. Его периметр равен 10. Найдите радиус этой окружности.

[image: image445.jpg]



Пользуемся этой же формулой:

[image: image446.png]IZie p — MepUMeTp MHOTOYTOJbHHKA ONMMCAHHOTO




[image: image447.png]OKOJIO KpyTa, T — PajiHyC OKPYXKHOCTH




Выразим радиус:

[image: image448.png]



Ответ: 1
27642. Найдите площадь кольца, ограниченного концентрическими окружностями, радиусы которых равны [image: image450.png]


  и  [image: image452.png]


 . 

[image: image453.jpg]



Формула площади круга:

[image: image454.png]S = nR?




Нам необходимо вычислить площадь большего круга и площадь меньшего круга, найти разность, эта разность  будет являться площадью кольца:
[image: image455.png]



[image: image456.png]



[image: image457.png]§=8 —-S5,=16-4=12




Ответ: 12

27643. Найдите центральный угол сектора круга радиуса [image: image459.png]


 , площадь которого равна 1. Ответ дайте в градусах.

[image: image460.jpg]



Площадь сектора круга определяется по формуле:

[image: image461.png]TR*
Scextopa = 3¢

n, r7le 1 — HeHTPATbHbIH yro




Подставим известные величины:

[image: image462.png]



[image: image463.png]



[image: image464.png]1= “n
360°




[image: image465.png]



Ответ: 22,5
27646. Найдите площадь S круга, считая стороны квадратных клеток равными 1.  В ответе укажите [image: image467.png]


. 

[image: image468.jpg]



Формула площади круга:

[image: image469.png]S = nR?




Радиус мы можем найти по теореме Пифагора, построив прямоугольный треугольник, обозначим его вершины А и В.
[image: image470.jpg]



R=OB
По теореме Пифагора: 

[image: image471.png]OB? =
AB? +
0A?




В прямоугольном треугольнике квадрат гипотенузы равен сумме квадратов катетов.
Сам радиус для площади круга нам не нужен, достаточно найти квадрат радиуса (именно он нужен для формулы): 

[image: image472.png]RZ =
0B? =
= AB?

+ 047

22+
12





Значит,  
[image: image473.png]



В ответе укажите необходимо указать величину  [image: image475.png]


, значит  [image: image477.png]



Ответ: 5

Информация для решения следующих задач:

[image: image478.jpg]A3





Построим на координатной плоскости точку А с координатами х=6, y=3. Говорят, что абсцисса точки А равна шести, ордината точки А равна трём.

Если выразиться просто (не по математически), то ось оХ это ось абсцисс, ось оУ это ость ординат.

27647. Из точки [image: image479.png]


(6;8) опущен перпендикуляр на ось абсцисс. Найдите абсциссу основания перпендикуляра.

[image: image480.jpg]



Построим перпендикуляр к оси абсцисс, отметим точку его основания:

[image: image481.jpg]



Абсцисса основания перпендикуляра равна 6.

Ответ: 6

27648. Через точку [image: image482.png]


(6;8) проведена прямая, параллельная оси абсцисс. Найдите ординату ее точки пересечения с осью оУ. 

[image: image483.jpg]



Построим прямую параллельную оси абсцисс, и отметим точку пересечения с осью ох.

[image: image484.jpg]



Ордината точки пересечения равна 8.

Ответ: 8
27649. Найдите расстояние от точки A с координатами (6;8) до оси абсцисс.

[image: image485.jpg]



Расстояние от точки А до оси абсцисс (оси ох) равно 8.

Ответ: 8
27651. Найдите расстояние от точки A с координатами (6;8) до начала координат.

[image: image486.jpg]



Отметим, что точка О (начало координат) имеет координаты (0;0). Построим прямоугольный треугольник ОАВ:
[image: image487.jpg]



Найдём ОА. По теореме Пифагора: 

[image: image488.png]0A? =
AB? +
0B?




В прямоугольном треугольнике квадрат гипотенузы равен сумме квадратов катетов.
[image: image489.png]



[image: image490.png]0A? =100




[image: image491.png]0A =10




Искомое расстояние равно 10.

Ответ: 10
27652. Найдите абсциссу точки, симметричной точке A(6,8) относительно оси оy. 

[image: image492.jpg]



Построим точку симметричную точке А относительно оси оу и обозначим её как В.

[image: image493.jpg]B(-6:8)
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Абсцисса искомой точки равна -6.

Ответ: -6
27654. Найдите абсциссу точки, симметричной точке A(6,8) относительно начала координат. 

[image: image494.jpg]



При  симметричном  отображении точки относительно начала координат, координаты полученной точки противоположны координатам исходной точки. Построим эту точку.

[image: image495.jpg]A6:8)

B(-6;-8)




Абсцисса полученной точки равна -6.

Ответ: -6
27656. Найдите ординату середины отрезка, соединяющего точки O(0;0) и A(6;8).

[image: image496.jpg]A(6, 8)




Можно использовать два метода.

Первый: формула координат середины отрезка:

[image: image497.png](xv T X4 Yo+ J’A)
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[image: image498.png]



[image: image499.png](3;4)




Искомая ордината равна 4.

Второй. На листке в клетку построим данный рисунок.

[image: image500.jpg]A(6:8)
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По эскизу видно, что середина отрезка имеет координаты (3;4), то есть ордината этой точки равна 4.

Ответ: 4

27658. Найдите ординату середины отрезка, соединяющего точки A(6;8) и B(-2;2).

[image: image501.jpg]



Можно посчитать по уже указанной формуле, но проще действовать таким способом.  Построим рисунок на листе в клетку:

[image: image502.jpg]



Видно, что середина отрезка имеет координаты (2;5). Ордината равна 5.

Ответ: 5

27660. Найдите ординату точки пересечения оси оy и отрезка, соединяющего точки A(6; 8) и B(-6; 0).

[image: image503.jpg]



Существует формула, которую необходимо знать. Это формула уравнения прямой походящей через две данные точки:

[image: image504.png]X~ X4 YV —Da
Xp —Xa YB—Ya





Зная уравнения прямой и подставив в него значение х=0, мы получим ординату точки пересечения прямой (отрезка) и оси оу.

[image: image505.png]



[image: image506.png]



[image: image507.png]



[image: image508.png]



[image: image509.png]-8=2(y—8)




[image: image510.png]



[image: image511.png]



[image: image512.png]



Ордината искомой точки равна 4.

Второй способ. Строим рисунок на листке в клетку и визуально определяем ординату точки пресечения.
[image: image513.jpg]A6:8
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Ответ: 4

27662. Найдите длину отрезка, соединяющего точки А(6;8) и В(-2;2). 
[image: image514.jpg]



Задача сводится к решению прямоугольного треугольника. Необходимо найти гипотенузу АВ. Причём катеты равны 6 и 8, это нетрудно определить по координатам. 

[image: image515.jpg]8





По теореме Пифагора: 

[image: image516.png]



В прямоугольном треугольнике квадрат гипотенузы равен сумме квадратов катетов.
[image: image517.png]



[image: image518.png]



[image: image519.png]



Длина отрезка равна 10.

Ответ: 10

27663. Найдите длину вектора [image: image521.png]=1



 (6;8).

[image: image522.jpg]



Длина вектора определяется по формуле:

[image: image523.png]lal

a?+a? taea’w aZ KOOpAMHATHI BEKTOPA, TO €CTb G(ay; a,)





Значит,  [image: image525.png]ld|l = V6% + 82 = y100 = 10




Ответ: 10

27664. Найдите квадрат длины вектора  [image: image527.png]AB



. 

[image: image528.jpg]



Формула для определения длины вектора, если известны координаты его начала и конца:

[image: image529.png][4B| = (s —xa)? + 7 — ¥a)?




[image: image530.png]rae A(xs4;ya) B(x5;¥s)




Значит, длина вектора равна:

[image: image531.png][4B| = V(s —xa)? + 05 — ya)2 = /(8 — 2)7 + (6 — 4)? = V40




Квадрат длины вектора равен: [image: image533.png]=40

(vao)®




Ответ: 40
27665. Найдите синус угла наклона отрезка, соединяющего точки O(0;0) и A(6;8), с осью абсцисс. 

[image: image534.jpg]A(6, 8)




Из точки А опустим перпендикуляр на ось ох.

[image: image535.jpg]



Угол наклона отрезка это  угол ВОА в прямоугольном треугольнике АВО.

Синусом острого угла в прямоугольном треугольнике является отношение противолежащего катета к гипотенузе
[image: image536.png]AB
sin ZBOA = —
0A




Необходимо найти гипотенузу ОА.

По теореме Пифагора: 

В прямоугольном треугольнике квадрат гипотенузы равен сумме квадратов катетов.
[image: image537.png]A0? =
= 0B? + AB
2




[image: image538.png]67 +
82




[image: image539.png]A0?* = 100




[image: image540.png]AO =10




[image: image541.png]AB 8
3HayuT SinZBOA=-—=—=10,8
0A 10




Ответ: 0,8
27667. Найдите угловой коэффициент прямой, проходящей через точки с координатами (-2;0) и (0;2).

[image: image542.jpg]



Для нахождения углового коэффициента прямой необходимо знать формулу для нахождения уравнения прямой (в нашем случае это уравнение прямой проходящей через две данные точки) и уметь привести её к виду:

[image: image543.png]y =kx+b  k3To uecTb yrn0oBoii K03bdHIHEHT MPAMOH




Либо знать определение тангенса в прямоугольном треугольнике и уметь находить его, так как 

[image: image544.png]k =tga rAe@3TO yrom Mexy MPsMOH U OCbIO 0X




[image: image545.png]OH JIEXHT B npefenax ot 0 1o 180 rpagycos




Покажем этот угол:
[image: image546.jpg]


 [image: image547.jpg]



Найдём искомый коэффициент и тем и другим способом.

Формула уравнения прямой походящей через две данные точки имеет вид: 

[image: image548.png]iz RN At 4 ze (x;;¥1) u (x2;,) — KOODAMHATHI TOYeEK
X —X1 Y2— 01





Наши точки  имеют координаты (-2;0) и (0;2), значит
[image: image549.png]x—(=2) _y-0
0-(-2) 2-0





[image: image550.png]



[image: image551.png]2y =2x+ 4




Приведём к виду    [image: image553.png]y=kx+b



  
[image: image554.png]2y =2x+4




[image: image555.png]y=1-x+2




Получили, что угловой коэффициент равен единице,  [image: image557.png]



Теперь второй способ. Найдём тангенс угла между прямой осью ох:

[image: image558.jpg]



Тангенсом угла в прямоугольном треугольнике является отношение противолежащего катета к прилежащему.
[image: image559.png]0B
tga =—=—-=1, To ecThk =1
0A 2




Обратите внимание, что ОВ и ОА это длины катетов треугольника (то есть положительные величины).
Ответ: 1
27668. Найдите угловой коэффициент прямой, проходящей через точки с координатами (2;0) и (0;2).

[image: image560.jpg]



Формула уравнения прямой походящей через две данные точки имеет вид: 

[image: image561.png]iz RN At 4 ze (x;;¥1) u (x2;,) — KOODAMHATHI TOYeEK
X —X1 Y2— 01





Наши точки  имеют координаты (2;0) и (0;2), значит
[image: image562.png]



[image: image563.png]



[image: image564.png]—2y=2x—4




Приведём к виду    [image: image566.png]y=kx+b



  
[image: image567.png]=21 |(-5)
2y=2c-4 |(~3




[image: image568.png]y=-1-x+2




Получили, что угловой коэффициент равен единице,  [image: image570.png]



Ответ: -1
27669. Прямая a проходит через точки с координатами (0;4) и (6;0). Прямая b проходит через точку с координатами (0;8) и параллельна прямой a. Найдите абсциссу точки пересечения прямой b с осью Ox
[image: image571.jpg]



Конечно, в данной задаче можно найти уравнение прямой a, определить угловой коэффициент для этой прямой. У прямой b угловой коэффициент будет такой же, так как они параллельны. Далее составить уравнение прямой b. А затем, подставив значение y=0, найти абсциссу. НО!

Есть более простые варианты.

Первый.

Прямоугольные треугольники, образованные прямыми подобны, а это значит, что отношения их соответствующих сторон равны.

[image: image572.png]QO

6
— TZe x 3T0 abcCIycca TOYKH IepecedeHus IpsMoi b 1 ocu ox
x




[image: image573.png]



Искомая абсцисса равна 12.

Второй. Построить  данные прямые на листке в клетку. Вы обнаружите, что прямая b пересекает ось ох в точке (12;0).
Ответ: 12
27670. Прямая a проходит через точки с координатами (0;4) и (-6;0). Прямая b проходит через точку с координатами (0;-6) и параллельна прямой a. Найдите абсциссу точки пересечения прямой b с осью Ox.

[image: image574.jpg]



Образованные прямоугольные треугольники подобны (по трём углам). Значит, их линейные размеры пропорциональны. Введём обозначения. 

[image: image575.jpg]



Следовательно

[image: image576.png]05 A0
ocC 0D




[image: image577.png]IPUYEM 3TO MOJIOKUTENbHbIE BeTUY HHBI,




[image: image578.png]TaK OHM BBID@XKAIOT JIMHEHHble pa3Mephbl TPEYTOIbHUKOB




[image: image579.png]



[image: image580.png]



Искомая абсцисса равна 9.

Ответ: 9
27671. Найдите ординату точки пересечения оси оy и прямой, проходящей через точку B(6;4) и параллельной прямой, проходящей через начало координат и точку A(6;8). 

[image: image581.jpg]



Задача решается просто: параллельным переносом сдвигаем прямую вниз вдоль оси оу до точки (6;4). Сдвиг произошёл на 4 единицы, то есть точка А(6;8) перешла в точку В(6;4), а точка О(0;0) перешла в точку (0;-4). Значит, полученная прямая будет пересекать ось оу в точке (0;-4). Искомая ордината равна  -4.

Другой вариант решения.
Найдём формулу уравнения прямой проходящей через точки с координатами (0;0) и (6;8).

Формула уравнения прямой походящей через две данные точки имеет вид: 

[image: image582.png]iz RN At 4 ze (x;;¥1) u (x2;,) — KOODAMHATHI TOYeEK
X —X1 Y2— 01





Наши точки  имеют координаты (0;0) и (6;8), значит
[image: image583.png]



[image: image584.png]AR

0|




[image: image585.png]6y = 8x




Приведём к виду    [image: image587.png]y=kx+b



  
[image: image588.png]y=—-x+0




Значит уравнение прямой, проходящей через точку В(6;4) имеет вид:

[image: image589.png]y=—-x+b




так как угловые коэффициенты параллельных прямых  равны. Значение b найдём подставив в это уравнение координаты точки В(6;4).

[image: image590.png]S6b b=—4
g6+b > b=-




Получили уравнение прямой:  [image: image592.png]



Теперь, чтобы найти ординату точки пересечения с осью оу  подставляем в найденное уравнение х=0

[image: image593.png]



[image: image594.png]



Ответ: -4

27672. Точки O(0;0), B(6;2), C(0;6) и A являются вершинами параллелограмма. Найдите ординату точки A.

[image: image595.jpg]



Самый простой путь к решению это построить данный параллелограмм на листке в клетку:

[image: image596.jpg]6:2




Координаты точки А(6;8). Ордината равна 8.

Ответ: 8

27675. Точки O(0;0), A(6;8), B(6;2), C(0;6) являются вершинами четырехугольника. Найдите ординату точки P пересечения его диагоналей.

[image: image597.jpg]A6, 8)

B(6, 2)





Действуем тем же простым способом. Строим четырёхугольник на листке в клетку, строим диагонали:

[image: image598.jpg]6:2




Получили, что точка Р имеет координаты (3;4). Ордината равна 4.

Ответ: 4

27678. Точки O(0;0), A(10;8), C(2;6) и B являются вершинами параллелограмма. Найдите ординату точки B. 

[image: image599.jpg]A(10, 8)





Строим параллелограмм на листке в клетку по координатам. При построении важно соблюдать свойства фигуры (в данном случае параллельность сторон параллелограмма):

[image: image600.jpg]



Получили, что точка В имеет координаты (8;2). Ордината этой точки равна 2. 

27685. Точки О(0;0), А(6;8), В(8;2) являются вершинами треугольника. Найдите длину его средней линии CD, параллельной OA.

[image: image601.jpg]



Длина любого отрезка на координатной плоскости определяется по формуле:

[image: image602.png]L=y —x)+ (1 —y2)? tae (xi;31) 1 (X2;¥2)




[image: image603.png]KOODJMHATHI KOHIIOB OTPe3Ka.




Значит, нам необходимо найти координаты точек C и D. Сделать это можно двумя путями.

Первый. Так как CD средняя линия, то это означает, что C и D середины соответствующих сторон треугольника. Формулы для нахождения координат середины отрезка мы уже применяли в предыдущих задачах.

Второй. Через построение на листке в клетку. Строим по координатам треугольник:
[image: image604.jpg]—~





Получили, что С имеет координаты (7;5),  а D(4;1). Длина CD равна:

[image: image605.png]D =Gc—xp)> + e — )2 =/7-4?+(5-1)?=V25=5




27686. Точки O(0;0), A(10;0), B(8;6), C(2;6) являются вершинами трапеции. Найдите длину ее средней линии DE.

[image: image606.jpg]



Длина средней линии трапеции равна полусумме оснований:

ОА=10, СВ=8-2=6.  ED = (10+6):2=8.

Ответ: 8

27687. Найдите абсциссу точки пересечения прямой, заданной уравнением [image: image608.png]3x +2y =6



, с осью Ox.

[image: image609.jpg]



Координата точки пересечения заданной прямой с осью ох имеет вид (х;0). Подставим в уравнение у=0, и найдём х:

[image: image610.png]3x+2-0=6




[image: image611.png]



[image: image612.png]



Абсцисса точки пересечения с осью ох равна 2.

Ответ: 2

27689. Найдите абсциссу точки пересечения прямых, заданных уравнениями [image: image614.png]3x +2y =6



 и [image: image616.png]


.

[image: image617.jpg]



Когда заданны две прямые, и стоит вопрос о нахождении координат точки пересечения этих прямых, решается система из данных уравнений:

[image: image618.png]



Подставляем [image: image620.png]X BMECTO y



:    [image: image622.png]3x+2x=6 - 5x=6 - x





Абсцисса равна 1,2

Ответ: 1,2
27692. Окружность с центром в начале координат проходит через точку P(8;6). Найдите ее радиус.

[image: image623.jpg]



Изобразим окружность и построим отрезок ОР, который будет являться радиусом: 

[image: image624.jpg]



Задача сводится к нахождению гипотенузы ОР  в прямоугольном треугольнике ОРА. По теореме Пифагора: 

В прямоугольном треугольнике квадрат гипотенузы равен сумме квадратов катетов.
[image: image625.png]OP? = 0.
A? + PA?




[image: image626.png]82 +
62




[image: image627.png]OP? = 100




[image: image628.png]OP =10




Радиус окружности равен 10.

Ответ: 10
27695. Найдите радиус окружности, описанной около прямоугольника ABCD, вершины которого имеют координаты соответственно (-2;-2),     (6;-2), (6;4), (-2;4).

[image: image629.jpg]£

D_4 c
2[ 0 S
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Чтобы описать окружность около прямоугольника, необходимо найти точку равноудалённую от вершин прямоугольника. Известно, что диагонали прямоугольника равны, они пересекаются и точкой пересечения делятся пополам. То есть точка пересечения  диагоналей будет являться центром окружности. Построим её:
[image: image630.jpg])





В треугольнике АВС мы можем найти  гипотенузу АС, которая является диаметром окружности.  Посчитать АВ и ВС не трудно, они соответственно равны 8 и 6.  Итак, по теореме Пифагора:

[image: image631.png]AC? =
AB? +
BC?




[image: image632.png]



[image: image633.png]AC? =100




[image: image634.png]AC =10




Получили, что диаметр окружности равен 10. Значит,  радиус окружности равен 10:2=5.

Ответ: 5 
27698. Найдите радиус окружности, описанной около треугольника, вершины которого имеют координаты (8;0), (0;6), (8;6). 

[image: image635.jpg]



Перед нами прямоугольный треугольник. Необходимо помнить тот факт, что при описывании окружности около прямоугольного треугольника её центр будет совпадать с серединой гипотенузы этого треугольника.  То есть эта задача сводится к нахождению гипотенузы АВ, длину которой нужно будет поделить на два, чтобы получить искомый радиус.

[image: image636.png]



[image: image637.png]



[image: image638.png]



[image: image639.png]AC =10




Радиус окружности равен 10:2=5.

Ответ: 5 
27707. Две стороны прямоугольника ABCD равны 6 и 8. Найдите длину вектора  [image: image641.png]AC



. 

[image: image642.jpg]



Нахождение длины вектора [image: image644.png]AC



 сводится к нахождению гипотенузы АС в прямоугольном треугольнике АВС. Итак, по теореме Пифагора:

[image: image645.png]AC? =
AB? +
BC?




[image: image646.png]



[image: image647.png]AC? =100




[image: image648.png]AC =10




Длина вектора  [image: image650.png]AC



 равна 10.
Ответ: 10
27708. Две стороны прямоугольника ABCD равны 6 и 8. Найдите длину суммы векторов   [image: image652.png]


  и   [image: image654.png]


.
[image: image655.jpg]



Немного теории:

[image: image656.jpg]



Суммой двух векторов  [image: image658.png]


  и [image: image660.png]BC



  будет вектор [image: image662.png]AC



. Записывается как
[image: image663.png]AB + BC = AC




Причём вектор [image: image665.png]BC



 может быть расположен на плоскости произвольно (в любом месте). Его можно перемещать по плоскости с помощью параллельного переноса.

Все векторы, имеющие одинаковое направление и равные по длине равны.

Например, даны вектора:

[image: image666.jpg]



Найдём их сумму, соединяем конец вектора  [image: image668.png]


  и  начало вектора  [image: image670.png]BC



  (вектор [image: image672.png]BC



   перемещаем с помощью параллельного переноса):

[image: image673.jpg]



[image: image674.png]AB + BC = AC




Решаем нашу задачу:

[image: image675.jpg]



Суммой векторов  [image: image677.png]


  и [image: image679.png]


 будет вектор [image: image681.png]AC



. АС это гипотенуза в прямоугольном  треугольнике АСВ. Задача сводится к её нахождению по теореме Пифагора. 

[image: image682.png]AC? =
AB? +
BC?




[image: image683.png]



[image: image684.png]AC? =100




[image: image685.png]AC =10




Длина вектора  [image: image687.png]AC



 равна 10.

Ответ: 10

27709. Две стороны прямоугольника ABCD равны 6 и 8. Найдите длину разности векторов  [image: image689.png]


  и  [image: image691.png]


. 

[image: image692.jpg]



Немного теории:

Чем отличаются векторы  [image: image694.png]


  и  [image: image696.png]


 друг от друга? 

Они противоположно направлены, их длины равны.
Что такое разность векторов? Например, в нашей задаче необходимо от вектора [image: image698.png]


  отнять вектор [image: image700.png]


.  Запишем [image: image702.png]


. Это тоже, что найти сумму вектора   [image: image704.png]


   и  вектора   [image: image706.png]


, записывается как

[image: image707.png]AB + (—E) npuaéM — AD = DA




[image: image708.png]To ecTb HAM HEO6XOAUMO HaHTH AB + DA




Таким образом, если в  задаче требуется найти разность векторов, то необходимо подобным образом преобразовывать их разность в сумму.
[image: image709.jpg]


     [image: image710.jpg]


          
[image: image711.png]AB —AD = AB + (—AD) = AB + DA = DB




Задача сводится к нахождению гипотенузы DB  в прямоугольном треугольнике DBA. По теореме Пифагора:

[image: image712.png]DB? =
AB? +
DA?




[image: image713.png]82 +
62




[image: image714.png]DB? =100




[image: image715.png]DB = 10




Длина разности векторов  [image: image717.png]


  и  [image: image719.png]


 равна 10.
Ответ: 10
27710. Две стороны прямоугольника ABCD равны 6 и 8. Найдите скалярное произведение векторов [image: image721.png]


   и  [image: image723.png]


. 

[image: image724.jpg]



Формула скалярного произведения векторов:

[image: image725.png]AB-EZIEI-IE'-CGSLDAB




Скалярное произведение векторов равно произведению модулей  этих векторов на косинус угла между ними.
Модуль вектора равен его длине. Значит,

[image: image726.png]AB -AD =8-6-c0s90°=8-6-0





Ответ: 0
27711. Две стороны прямоугольника ABCD равны 6 и 8. Диагонали пересекаются в точке O. Найдите длину суммы векторов [image: image728.png]AO



  и [image: image730.png]BO



.
[image: image731.jpg]



Вектор [image: image733.png]BO



 равен вектору [image: image735.png]0D



. Так как диагонали прямоугольника точкой пересечения делятся пополам, то есть их длины равны, и они одинаково направлены. 

[image: image736.jpg]



Ясно, что сумма векторов:

[image: image737.png]A0 +BO = A0 + 0D = AD




А длина вектора [image: image739.png]


  равна шести.

Ответ: 6
27713. Диагонали ромба ABCD равны 12 и 16. Найдите длину вектора [image: image741.png]


.
[image: image742.jpg]



Свойств ромба: диагонали ромба пересекаются, и точкой пересечения делятся пополам; диагонали ромба пересекаются под прямым углом (90 градусов). 

В данной задаче необходимо найти длину АВ.  
[image: image743.jpg]



АВ является гипотенузой в прямоугольном треугольнике АОВ. По теореме Пифагора:

[image: image744.png]



[image: image745.png]



[image: image746.png]



[image: image747.png]



Длина вектора [image: image749.png]


 равна 10.

Ответ: 10
27715. Диагонали ромба ABCD равны 12 и 16. Найдите длину вектора [image: image751.png]



[image: image752.jpg]



Свойств ромба: диагонали ромба пересекаются, и точкой пересечения делятся пополам; диагонали ромба пересекаются под прямым углом (90 градусов). 

[image: image753.jpg]



[image: image754.png]AB —AD = AB + (—AD) = AB + DA = DB




Длина вектора [image: image756.png]DB



 это длина диагонали DB, равна  12.
Ответ: 12

27716. Диагонали ромба ABCD равны 12 и 16. Найдите длину вектора [image: image758.png]


.
[image: image759.jpg]



Свойств ромба: диагонали ромба пересекаются, и точкой пересечения делятся пополам; диагонали ромба пересекаются под прямым углом (90 градусов). 

Изобразим на эскизе разность векторов:

[image: image760.jpg]““U
X




[image: image761.png]AB —AC = AB + (—AC) = AB + CA=CB




СВ является гипотенузой в прямоугольном треугольнике СОВ. По теореме Пифагора:

[image: image762.png]CB? = Cl
0? + 0B?




[image: image763.png]



[image: image764.png]CB* =100




[image: image765.png]CB =10




Длина вектора  [image: image767.png]


  равна 10.

Ответ: 10
27719. Диагонали ромба ABCD пересекаются в точке O и равны 12 и 16. Найдите скалярное произведение векторов  [image: image769.png]


  и   [image: image771.png]BO



. 

[image: image772.jpg]



Формула скалярного произведения векторов:

[image: image773.png]E'ﬁzlﬁl'lﬁl'ﬂls&olf




Скалярное произведение векторов равно произведению модулей  этих векторов на косинус угла между ними.
[image: image774.png]| 40| u |[BO| a0 amumbr BexTopOB, TaK KAk




[image: image775.png]MOZIy/Ib BEKTOpA PaBeH ero JAJIMHe




Свойств ромба: диагонали ромба пересекаются, и точкой пересечения делятся пополам; диагонали ромба пересекаются под прямым углом (90 градусов). 

Значит: [image: image777.png]| 40| =0,5-4c =8



    [image: image779.png]| BO|=05-BD =6



     [image: image781.png]£AOB = 90°




[image: image782.png]A0 -BO=8:6-c0s90°=8-6-0=0




Ответ: 0

27720. Стороны правильного треугольника ABC равны [image: image784.png]2V3



. Найдите длину вектора  [image: image786.png]AB +AC



. 

[image: image787.jpg]



Сразу отметим, что в правильном треугольнике все углы равны 60 градусам.  Используем правило параллелограмма. Достроим треугольник до параллелограмма.

[image: image788.jpg]



Вектор [image: image790.png]AC



  равен вектору [image: image792.png]BD



, значит [image: image794.png]AB + AC =AB + BD = AD



.

Таким образом, нам необходимо найти длину [image: image796.png]


.
Далее используем теорему косинусов:

[image: image797.png]AD? = AB* + BD* — 2-AB - BD - cos ZABD




Квадрат любой стороны треугольника равен сумме квадратов двух других сторон без удвоенного произведения этих сторон умноженного на косинус угла между ними.
Нам известны АВ и BD, они равны  [image: image799.png]2V3



.  Угол  [image: image801.png]£ABD = 120°



. Значит,

[image: image802.png]2V3” +2V3° — 2+ 2V3 - 2V3 - cos 120°





[image: image803.png]1
ADZZ4-3+4-3—Z-4-3-(—E)




[image: image804.png]



[image: image805.png]36 sHauut AD





Длина вектора  [image: image807.png]AB +AC



  равна 6.

Ответ: 6
27722. Стороны правильного треугольника ABC равны 3. Найдите скалярное произведение векторов [image: image809.png]AB u AC



. 

[image: image810.jpg]



Сразу отметим, что в правильном треугольнике все углы равны 60 градусам.  

Формула скалярного произведения векторов:

[image: image811.png]AC - AB = | AC| - |4B|- cos £CAB




Скалярное произведение векторов равно произведению модулей  этих векторов и косинуса угла между ними.
[image: image812.png]| 40| u |[BO| a0 amumbr BexTopOB, TaK KAk




[image: image813.png]MOZIy/Ib BEKTOpA PaBeH ero JAJIMHe




Таким образом:

[image: image814.png]— — 1
AC-AB:3-3-00560°:9-E:4,5




Ответ: 4,5
27723. Найдите сумму координат вектора [image: image816.png]


. 

[image: image817.jpg]



Координаты вектора определяются следующим образом: из соответствующих координат конца нужно вычесть координаты начала вектора, то есть если точки имеют координаты  [image: image819.png]A(xy; 1) mB(xz;y,)



, то вектор [image: image821.png]AB uMeeT KOOpAMHATHI (X, — X1; Y2 — V1)



. Найдём координаты вектора:

[image: image822.png]AB(x, —x;;y, —y1) = AB(8 — 2;6 — 4) = 4B (6;2)




Сумма координат равна 6+2= 8.

Ответ: 8
27724. Вектор [image: image824.png]


   с началом в точке A(2;4) имеет координаты (6;2). Найдите абсциссу точки B. 

[image: image825.jpg]



Координаты вектора равны:

[image: image827.png]AB (X, — X1;¥, — Y1)



,  где [image: image829.png]A(xy; 1) mB(xz;y,)



. Имеем:

[image: image830.png]AB(6;2) = AB(x, — 2;y, — 4)




То есть  [image: image832.png]=6, 3HAYUT X, = 8



. Абсцисса точки В равна 8.

Ответ: 8

27730. Найдите сумму координат вектора  [image: image834.png]o



. 

[image: image835.jpg]



Сначала  необходимо определить  координаты векторов  [image: image837.png]=1



  и  [image: image839.png]=)



. 
Для того, чтобы найти координаты вектора, который является суммой других векторов, необходимо сложить соответствующие координаты этих векторов. Например, пусть   [image: image841.png]d(a;;a,)  b(by;b,)



, тогда  [image: image843.png]o



 имеет координаты [image: image845.png](a; +by;a; + b,)



. Вектор [image: image847.png]=1



 имеет координаты (2;6), вектор  [image: image849.png]b(8; 4).



 Значит, координаты вектора [image: image851.png]o



:

[image: image852.png](@+b) = (2+8;6+4) = (10;10)




Сумма координат равна 10+10=20.

Ответ: 20
27732. Найдите сумму координат вектора  [image: image854.png]_[

o



. 

[image: image855.jpg]



Сначала нам необходимо определить координаты вектора [image: image857.png]=1



  и  вектора [image: image859.png]=)



. Они соответственно равны (2;6) и (8;4). Для того чтобы найти координаты вектора [image: image861.png]_[

o



  найдём разность  соответствующих координат векторов [image: image863.png]=1



 и [image: image865.png]=)



:

[image: image866.png](@-b)=(2-86-4) = (-6;2)




Сумма координат вектора  [image: image868.png]_[

o



    равна     [image: image870.png]—6+2=—




.

Ответ: -4

27735. Найдите угол между векторами  [image: image872.png]=1



 и [image: image874.png]=)



. Ответ дайте в градусах.

[image: image875.jpg]



Пусть вектор [image: image877.png]d(ay; az)



   и   [image: image879.png]b(bs; b,)



   
Для нахождения угла между векторами используем следующую формулу.

Формула скалярного произведения векторов:

[image: image880.png]_[

-I;ZI&I-ll;l-casa;




[image: image881.png]ldl = |a? +a2 piuHaBekTOpa 4




[image: image882.png]bl = [b? + b2  munma sextopa b




Также известна формула  произведения векторов   [image: image884.png]d-b=ab, +ab,



.
Значит,

[image: image885.png]



[image: image886.png]a, by + a,b,

JZ+a b +02

cos db =




Координаты данных векторов равны  [image: image888.png]d(2;6) b(8;4)



. Подставим их в формулу:

[image: image889.png]2:8+6-4

cos b =




[image: image890.png]16 + 24
/40 -V/80

cos db =




[image: image891.png]



[image: image892.png]



Угол между векторами равен 45 градусам, так как косинус 45 градусов равен [image: image894.png]


.

Ответ: 45

27736. Найдите сумму координат вектора  [image: image896.png]o



. 

[image: image897.jpg]



Находим координаты вектора [image: image899.png]=1



. Для этого из координат его конца отнимаем координаты его начала:  [image: image901.png]a(4—-2;10-4) - a(2;6)




Находим координаты вектора [image: image903.png]=)



. Для этого из координат его конца отнимаем координаты его начала:    [image: image905.png]b(10—2;6—2) — b(8;4)




Теперь найдём координаты вектора [image: image907.png]o



. Для этого сложим соответствующие координаты векторов [image: image909.png]o



    [image: image911.png](2+8;6 +4) = (10;10)




Сумма координат  вектора  [image: image913.png]o



  равна:   [image: image915.png]10+ 10 =20




Ответ: 20

27739. Найдите квадрат длины вектора   [image: image917.png]_[

o



. 

[image: image918.jpg]



Находим координаты вектора [image: image920.png]=1



. Для этого из координат его конца отнимаем координаты его начала:  [image: image922.png]a(4—-2;10-4) - a(2;6)




Находим координаты вектора [image: image924.png]=)



. Для этого из координат его конца отнимаем координаты его начала:    [image: image926.png]b(10—2;6—2) — b(8;4)




Теперь найдём координаты вектора [image: image928.png]_[

o



. Для этого найдём разность  соответствующих координат векторов [image: image930.png]o



    [image: image932.png](2-8;6—4) = (—6;2)




Длина  вектора  [image: image934.png]_[

o



  равна [image: image936.png]JE6)Z 122 =36+ 4 =40



 

Квадрат длины равен 40.

Ответ: 40

27741. Найдите угол между векторами   [image: image938.png]=1



  и  [image: image940.png]=)



 . Ответ дайте в градусах.

[image: image941.jpg]



Пусть вектор [image: image943.png]d(ay; az)



   и   [image: image945.png]b(bs; b,)



   
Для нахождения угла между векторами используем следующую формулу.

Формула скалярного произведения векторов:

[image: image946.png]_[

-I;ZI&I-ll;l-casa;




[image: image947.png]ldl = |a? +a2 piuHaBekTOpa 4




[image: image948.png]bl = [b? + b2  munma sextopa b




Также известна формула  произведения векторов   [image: image950.png]d-b=ab, +ab,



.
Значит,

[image: image951.png]



[image: image952.png]a, by + a,b,

JZ+a b +02

cos db =




Находим координаты вектора [image: image954.png]=1



. Для этого из координат его конца отнимаем координаты его начала:  [image: image956.png]a(4—-2;10-4) - a(2;6)




Находим координаты вектора [image: image958.png]=)



. Для этого из координат его конца отнимаем координаты его начала:    [image: image960.png]b(10—2;6—2) — b(8;4)




Координаты данных векторов равны  [image: image962.png]d(2;6) b(8;4)



. 

Подставим их в формулу:

[image: image963.png]2:8+6-4

cos b =




[image: image964.png]16 + 24
/40 -V/80

cos db =




[image: image965.png]



[image: image966.png]



Угол между векторами равен 45 градусам, так как косинус 45 градусов равен [image: image968.png]


.

Ответ: 45

244995. Найдите площадь четырехугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image969.png]


1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.

[image: image970.png]



Используем следующий метод: разделим четырехугольник на два  треугольника. 
[image: image971.jpg]



Площадь четырёхугольника равна сумме площадей полученных треугольников.

Формула для нахождения площади треугольника:

[image: image972.png]ah,




Площадь треугольника равна половине произведения основания и высоты опущенной на это основание.
Из рисунка видно, что площади треугольников равны. Основания равны 3, высота 1.
[image: image973.png]1 1
S=S+5=53145:3-1=15+15=3cw’




Ответ: 3

244999. Найдите площадь четырехугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image974.png]


1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
[image: image975.jpg]



В данной задаче фигуру можно достроить до прямоугольного треугольника, затем из площади этого треугольника вычесть площадь получившейся трапеции.

Рассмотрим другой способ.

ФОРМУЛА ПИКА  (ПРИМЕР)

Площадь искомой фигуры (в данном случае рассмотрим треугольник) найдём по формуле:

[image: image976.png]S=—+N-1




[image: image977.png]rfe M — KOJIM4eCTBO y3JI0B Ha TPaHHUIlE TPEYTONbHHUKA




[image: image978.png](Ha CTOpOHAX ¥ BepUIMHAX)




[image: image979.png]N — KOMMYeCTBO y3JI0B BHYTPH TPEYTONbHHKA




[image: image980.jpg]



[image: image981.png]M = 12(KpacHbIi IIBeT)




[image: image982.png]N = 13(cunuit 1user)




1 клетка = 1 см
[image: image983.png]12
.‘)‘:7+13—1:18cm2




Вернёмся к нашей задаче. Обозначим узлы аналогичным образом.

[image: image984.jpg]



[image: image985.png]M = 4(KpacHbIH IIBeT)




[image: image986.png]N = 0(BHYTpH OMIypBI y3/I0B HET)




1 клетка = 1 см
[image: image987.png]S*MN1*40112
72+*72+7—CM




Ответ: 1

245000. Найдите площадь четырехугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image988.png]


1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
[image: image989.jpg]



Применим формулу Пика.

[image: image990.png]S=—+N-1




[image: image991.png]rfe M — KOJIM4eCTBO y3JI0B Ha TPaHHUIlE TPEYTONbHHUKA




[image: image992.png](Ha CTOpOHAX ¥ BepUIMHAX)




[image: image993.png]N — KOMMYeCTBO y3JI0B BHYTPH TPEYTONbHHKA




[image: image994.jpg]



[image: image995.png]S=—+N-1




[image: image996.png]M = 4(KpacHbIH IIBeT)




[image: image997.png]N = 0 (BHyTpH QUTypBI y3/I0B HET)




1 клетка = 1 см
[image: image998.png]4
S:E+0—1:1CM2




Ответ: 1

245008. Найдите площадь четырехугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image999.png]


1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.

[image: image1000.jpg]



Применим формулу Пика.

[image: image1001.png]S=—+N-1




[image: image1002.png]rfe M — KOJIM4eCTBO y3JI0B Ha TPaHHUIlE TPEYTONbHHUKA




[image: image1003.png](Ha CTOpOHAX ¥ BepUIMHAX)




[image: image1004.png]N — KOMMYeCTBO y3JI0B BHYTPH TPEYTONbHHKA




[image: image1005.jpg]



[image: image1006.png]S=—+N-1




[image: image1007.png]M = 7(KpacHbIH IIBeT)




[image: image1008.png]N = 2 (cuHHMH 1BeT)




1 клетка = 1 см
[image: image1009.png]S=-+2-1=45as




Ответ: 4,5
